

我市4月份社零同比增长12.3% 餐饮、汽车类消费持续回暖

□记者 史娓超 谢舒奕 通讯员 吴琰琰

昨日，市贸易局发布宁波4月份商贸经济运行情况分析。分析显示，4月份我市实现限上社会消费品零售总额115.6亿元，同比增长12.3%。其中，餐饮、汽车类持续回暖，住宿业一路探底。

消费品市场整体较稳 商品销售额增长提速

4月我市消费品市场整体较稳。统计数据显示，4月份我市实现限上社会消费品零售总额115.6亿元，同比增长12.3%。1—4月，我市累计实现限上社会消费品零售总额462.88亿元，增长12.3%，比去年同期提高2.2个百分点。

按行业分，4月份实现限上批发业零售额11.4亿元，增长31.1%，限上零售业实现零售额98.3亿元，增长10.5%，限上住宿业实现零售额1.3亿元，下降7.2%，限上餐饮业实现零售额4.6亿元，增长18.7%。

与此同时，商品销售额增长提速。统计数据显示，4月份实现限上商品销售额872.3亿元，增长17.2%，比去年同期提高10.1个百分点。1—4月，累计实现限上商品销售额3077.3亿元，增长13.7%，比去年同期提高7.7个百分点。

餐饮、汽车类持续回暖 住宿业一路探底

从五大类商品消费情况看，限上汽车类消费持续回暖。统计数据显示，4月份限上汽车类零售额同比增长21.2%，比去年同期提高9.2个百分点，拉动限上社零增长7.9个百分点。

餐饮业涨幅也持续上升。统计数据显示，4月份限上餐饮业同比增长14.3%，涨幅比去年同期提高9.4个百分点。1—4月，限上餐饮业营业额18.36亿元，增长9.0%。此外，生活必需品类、家居装潢类和石油及制品类稳步增长，分别同比增长8.4%、28.5%和15.4%。

不过，值得一提的是，今年以来我市住宿业一路探底，从同比数据来看，由于去年同期基数较低，今年4月我市限上住宿业实现零售额1.3亿元，同比下降7.3%，1—4月，限上住宿业营业额12.94亿元，下降3.1%。

百货商场降幅创新高 黄金、珠宝销售遇冷是主因

4月份，监测的18家重点百货商场实现零售额4亿元，同比下降37.2%，降幅可谓创出新高，其中黄金、珠宝类销售遇冷成为主要原因。

据分析，金银珠宝类由于去年4月份掀起一股抢购狂潮，同期基数较高，使得今年4月限上金银珠宝类零售额同比下降65.3%，拖累限上社零增长2.9个百分点。不过业内人士指出，即使扣除金银珠宝类这一偶然因素，18家百货商场零售额同比下降14.5%，形势仍不容乐观。

此外，监测的8家大卖场共实现零售额2.8亿元，同比下降0.9%，其中有5家大卖场出现负增长。监测的9家连锁超市共实现零售额6.8亿元，同比下降1.3%，其中4家连锁超市出现负增长。

“水果季”来啦 樱桃、荔枝、枇杷等价格一天比一天便宜



昨日，宁波市内某超市新鲜上市的枇杷。 记者 王勇 摄

□记者 史娓超

本报讯 已是5月下旬，各色夏令水果纷纷在宁波市亮相。记者昨日采访了解到，此前一度高价的山东大樱桃已经标出“35元每公斤”的亲民价，荔枝、枇杷等也纷纷下探，价格一天比一天便宜。

而随着时令水果的相继上市，刚上市一度高价的荔枝、枇杷等也纷纷下探，价格一天比一天便宜。

“散装荔枝33.8元每公斤，果园直采荔枝59.8元每公斤。”联丰社区附近的一家水果店，新鲜的荔枝摆在店中央最醒目位置，促销员李先生告诉记者，上个周末开始荔枝就上市了，产地是海南岛三亚。

“刚上市时普通散装荔枝要近50元每公斤，大多数人就是稍微买一些尝尝鲜。这两天价格每天都往下走，买的人越来越多了。”李先生表示。

宁波果品批发市场有关负责人陈辉称，目前宁波市场上的荔枝大多都是从海南三亚过来的，价格相对还比较高企。下周开始，广东茂名的荔枝将成为主力，荔枝价格或将进一步下降。

此外，枇杷的价格也越来越亲民。“目前供应宁波市场的枇杷主要来自福建和黄岩，批发价格分别在16元左右每公斤、29元左右每公斤。口感上省内枇杷的甜味更足，个头也略小。此外，宁海的白枇杷也开始陆续上市，目前价位尚高企，批发价在50元左右每公斤。”陈辉称。

业内人士表示，5月可以说是一年中“水果季”的开启，“随着果品上市量的不断增多，价格将会随着应季品种的不断丰富和数量的增加逐渐下降。”

甬上旅行社 暂停“赴越游” 日韩线路成替代产品

□记者 谢舒奕

继先前两次提示在越中国公民注意人身财产安全之后，17日，国家旅游局发出了《提醒中国公民暂勿前往越南》的通知。昨日，记者从市内多家主要出境组团社了解到，根据通知要求，我市赴越南旅游业务已经暂停，并着手处理相关退团、改线事宜。

多家旅行社暂停赴越业务

“原定于本周五启程，行李都准备好了，不料临时接到了旅行社的停团通知。”昨天上午，报团参加越南旅游的张女士到某旅行社办理退团手续，刚好和记者碰到。

据了解，由于近期越南局势紧张，考虑到游客出行安全，国家旅游局已于5月17日起全面叫停赴越旅游，宁波市旅游局也作出了口头通知。本周一到岗，宁波各旅行社就召开紧急会议，落实暂停赴越游后的相关事宜。“这个月我们共有2个越南旅游团队要发，但现在那边局势不稳，所以必须取消，至于何时重启，将根据越南当地局势情况及相关主管部门最新指示作调整。”中国国旅（宁波）国际旅行社市场营销中心经理陈金说。

行程取消了，游客的报团费会不会就此“打水漂”？对此，相关旅行社回应说：对于已交费但没有出行的越南团游客，旅行社会做好退款等善后工作，游客也可以选择改线、延期出发。

东南亚与日韩旅游 “此消彼长”

东边不亮西边亮。正当包括越南在内的东南亚旅游市场遇冷之际，韩国、日本等一些具有替代功能的境外线路却迎来利好。

据悉，马航事件后越南游一度作为马来西亚游替代线路吸引了不少宁波游客，但由于泰国局势不稳等原因，东南亚旅游全面受负面影响，上半年宁波赴东南亚旅游行情一片惨淡。

“主要因为旅游元素、线路费用相差不大，像韩国济州岛，同样有类似越南岘港的海岛风情，宁波包机直飞非常方便，原本青睐东南亚线路的客人易于接受，5月份的收客量一下增加了20%。”几家做韩国包机业务的旅行社负责人这样说。他们表示，等到暑期，海岛游需求更加旺盛，许多旅行社看好这条线路也会大力做宣传，届时不排除会掀起一股游济州的风潮。

看男科 到欧亚



宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM